
Práce z domova 

Abstrakt 

Diplomová práce se věnuje aktuálnímu institutu pracovního práva, kterým je práce 

z domova. Cílem této práce je vysvětlení základních pojmů, shrnutí minulé i stávající právní 

úpravy, analýza hlavních nedostatků stávající právní úpravy a problematických bodů práce 

z domova a navržení dalšího směřování právní úpravy skrze úvahy de lege ferenda. 

Hlavní myšlenkou práce je zejména přednesení úvah k nápravě nedostatečné stávající právní 

úpravy. 

Diplomová práce je rozdělena do čtyř částí. V první části jsou rozebrány základní 

pojmy, jako je práce z domova, výkon práce mimo pracoviště zaměstnavatele, homeoffice, 

homeworking a teleworking. Dále je tato část věnována vývoji právní úpravy práce z domova 

nejen v zákoníku práce a mezinárodním a unijním souvislostem. Druhá část se zabývá stávající 

právní úpravou práce z domova, resp. výkonu práce mimo pracoviště zaměstnavatele, 

tedy ustanovením § 317 zákoníku práce. Jsou rozebrány jednotlivé definiční znaky, mezi které 

patří samorozvrhování pracovní doby zaměstnancem a vyloučení náhrady mzdy při jiných 

důležitých osobních překážkách a odchylky v odměňování práce přesčas a ve svátek. V této 

části jsou rozebrány výkladové a aplikační problémy, které spočívají zejména nekompletní 

úpravě mzdy a příplatků ve stanovených případech a zmatečné úpravě odměňování přesčasů. 

Ve třetí části jsou vymezeny hlavní problematické oblasti práce z domova, kam patří zajištění 

BOZP, evidence pracovní doby, kontrola zaměstnance a hrazení nákladů. Vedle toho jsou v této 

části shrnuty hlavní důvody pro novelizaci právní úpravy. Poslední část je věnována úvahám 

de lege ferenda, kde jsou promítnuty i poznatky ze slovenského zákoníku práce a z dosud 

nepřijatých novel zákoníku práce, které se týkaly výkonu práce mimo pracoviště 

zaměstnavatele. Vybrané úvahy jsou v této části rozděleny do pěti oblastí, kterými jsou vznik a 

ukončení práce z domova, organizace práce, hrazení nákladů, BOZP, obecná odpovědnost za 

škodu a jednostranné nařízení práce z domova ze strany zaměstnavatele. 
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